Test & B101 O

Wichtig: Resultate sind gut sichtbar zu unterstreichen. Nur gut leserliche, sauber gegliederte
Losungen konnen korrigiert werden. Die einzelnen Aufgaben sind durch einen Strich zu trennen.
Alle Teilaufgaben geben gleich viele Punkte. (,, Exakt® heisst ,,ohne Dezimalbriiche“ im Resultat.)

Probl. 1 Berechne die 1. Ableitung von Hand. (Schritte fiir die Herleitung notieren!): 6P
(a) fi(t) =ast® +3t* + 222+ ast? — 8t — 11 (kein Schreibfehler!)
1
(b) fo(z) =tan(x) —e* + e % — —
2z

hinter dem Komma genau.)
Probl. 2 Berechne die Nullstellen, Extremalstellen und Wendepunkte der Funktion 6P
f@) = (@ -2 a(a+1) (@+2) -2
auf zwei Stellen hinter dem Komma genau und trage die Koordinaten in eine Funktion-

sskizze ein.

Probl. 3 Gegeben sei die Funktion y = f(x) = 2°. Im Punkte Py(zo;v0), vo = f(z0) auf dem
Graphen dieser Funktion wird die Tangente ¢(z) gezeichnet, welche die z-Achse im Punk-
te Pi(z1;0) und die y—Achse im Punkte P5(0,y2) schneidet. Weiter schneidet die Nor-
male n(x) zu t(z) durch Py die x-Achse im Punkte P3(z3;0) und die y—Achse im Punkte
Py(0,y4). Weiter sei Xg = X (x0;0)

(a) Berechne den Inhalt des Dreiecks P; Xy Py fiir g = 2.
(b) Berechne den Inhalt des Dreiecks OP, Py fiir zp = 2.
(c) Berechne den Inhalt des Dreiecks O Py Py fiir xg = 2. 6P

Probl. 4 Berechne aus drei Stellen hinter dem Komma genau die Extremalstellen und Wendepunkte

der Funktion
f(z) = -sin(z), z € 0,3 Pi

und trage die Resultate in eine Funktionsskizze ein. 4P

Probl. 5 Berechne exakt und von Hand (Schritte zeigen):

(a) lim 4x+tan(2x)
z—0 sin(x)
542224 In(z—1
(b) lima T 2 n(z—1) 4P
rz—1 T — T
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